

Отзыв

**на автореферат диссертации Алексенко Майи Александровны
«Миграционные процессы в Оренбургской области в 1991-2016 гг.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – Отечественная история**

Проблемное поле диссертационного исследования масштабно, актуально и отражает всю сложность и динамизм формирования миграционной политики в регионах Российской Федерации.

Значение темы диссертационного исследования обусловлено социально-экономическими и политическими кризисами на постсоветском пространстве, усилившейся социальной стратификацией населения, обострением межнациональных отношений, которые привели к росту внешней и внутренней миграции населения на территории Российской Федерации.

Научная новизна охарактеризована в обозначенных хронологических и территориальных рамках, дана оценка современного состояния миграционных процессов, изменений в характеристиках миграций.

Стоит подчеркнуть значимость постановки и разработки проблемы формирования миграционной политики, которая актуализируется в свете консолидации российского общества в рамках российской гражданской идентичности и в свете обеспечения межнационального согласия.

Автор концептуализирует структуру и динамику исторических факторов, влияющих на адаптацию и интеграцию мигрантов различных групп, раскрывает ключевые ресурсы социально-культурной и социально-экономической составляющей в реализации политики идентичности современной России.

Рассматриваемая диссертантом проблема интеграции мигрантов как специфической формы реализации социальных отношений и повседневных практик взаимодействия, а также анализ техник и технологий управления миграционными процессами в регионе, являются значимыми и представляют собой новаторский взгляд на возможности выстраивания партнерских отношений между доминирующим этнокультурным большинством и меньшинствами. Этот взгляд убедительно обоснован и операционально выверен, что придает работе завершенность и убедительность.

Особо нами отмечается глубокая теоретическая проработанность проблематики формирования миграционной политики на региональном уровне в сложносоставном сообществе.

Отметим практическую ориентированность работы, что позволяет использовать полученные выводы и рекомендации в реальной деятельности широкого спектра организаций. Считаем, что полученные диссертантом выводы с успехом могут быть использованы в управленческой практике не только государственными структурами организациями, но и в гражданской самоорганизации национально-культурных ассоциаций и объединений.

В работе ясно очерчены цель, задачи, объект и предмет исследования, сформулированы теоретико-методологические основания работы, проведен фундаментальный анализ теоретических и фактологических источников. Структура работы отличается логичностью и последовательностью.

Учитывая актуальность выполненной работы, масштаб поставленной и решенной в ней значимой проблемы и соответствие диссертации требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 01 октября 2018 г.), считаем, что Алексенко Майя Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 — Отечественная история.

07 октября 2019 г.

Сведения о составителе:

Барышная Наталия Александровна

Доктор социологических наук,

Профессор кафедры государственного и муниципального управления (Высшая школа государственного управления).

Балаковский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»,

413865, Россия, Саратовская область, г. Балаково, ул. Чапаева, д.107. Тел. 8(8453) 441371, факс. 8(8453) 441371, сайт организации: <http://blk.ranepa.ru>, e-mail: inf.ranhigs.bf@gmail.com

